

俄获释前首富称告别政治

不会重返商界 反对抵制索契冬奥会

两天前获俄罗斯总统普京特赦的原俄首富米哈伊尔·霍多尔科夫斯基22日在德国首都柏林说,他今后不会涉足政治,也不会重返商界。

这名前“寡头”同时声称,将尽力争取俄罗斯其他“政治犯”获释,不过,他无力像担任能源巨头尤科斯公司总裁时那样资助俄反对派。

谈及与“老对头”普京的关系,霍多尔科夫斯基没有表露恨意,而是说,两人无须多言就能明白对方的想法……



他从那座靠近北极圈的监狱接到圣彼得堡。直到登上根舍给他安排的那架喷气式私人飞机,他才知道自己的目的地是柏林。

霍多尔科夫斯基22日在新闻发布会上说,自己总共给普京写过两封信,一封是正式的赦免申请,第二封是给普京的私人信函。

根舍建议他以家庭原因为由申请赦免,但在申请中表示不认罪。“对我来说,认罪是无法接受的。”

霍多尔科夫斯基在柏林接受采访 图 G

济能力,真没有这样的能力。”

美联社说,这番话显然意在打消关于霍多尔科夫斯基将成为俄反对派头人的猜想。

求特赦 “没有认罪”

霍多尔科夫斯基感谢所有为他获释付出努力的人,尤其是持续向俄方施压的德国总理默克尔和长期在幕后帮他的德国前外交部长根舍。

谈及获得特赦前后的经历,霍多尔科夫斯基强调自己没有认罪。

他说,上月12日得知可能获得赦免,律师当天告诉他,根舍“说普京总统不会把认罪作为我获释的条件”。本月19日,他从电视新闻中得知自己获得赦免,次日凌晨两点左右,监狱长“摇醒了我,说,我要回家了”。当天晚些时候,一架直升机把

对商界 打算离别

霍多尔科夫斯基当天特意选择在柏林墙博物馆召开新闻发布会。这是入狱10多年的他20日获释并飞抵柏林后首次公开活动。

就今后打算,他说暂时没有清晰的想法,但不会再次涉足俄罗斯政坛、参与“权力斗争”,也不会为夺回失去的尤科斯公司股份而诉诸法律。

现年50岁的霍多尔科夫斯基说,自己在事业上已经取得“想要的一切”,而且“我的财务状况不需要我为了挣更多的钱而工作”,他打算重返商界。

霍多尔科夫斯基是苏联解体后俄经济转型期发家的寡头之一,2003年10月被捕,因诈骗、逃税、侵吞公款、洗钱等罪名两次获刑,原定明年8月刑满。

霍多尔科夫斯基告诉媒体记

三中国公民在俄遭劫一死一伤

中方要求俄方尽快破案

新华社莫斯科12月22日电 三名中国公民近日在俄罗斯遭遇暴力抢劫致一死一伤,中国驻叶卡捷琳堡代总领事曹云龙22日向俄罗斯外交部驻叶卡捷琳堡代表处负责人哈尔洛夫就此事提出交涉,要求俄相关机构尽快破案、严惩凶手,并采取必要措施,保护中国公民人身和财产安全。

哈尔洛夫对发生此不幸事件表示遗憾,对受害者亲友表示慰问,表示将积极协调俄有关部门侦破此案,并有效保护在叶卡捷琳堡中国公民的合法权益。

中国驻叶卡捷琳堡总领馆已向俄方发出相关照会。另外,在此次暴力抢劫中受伤的中国公民已出院。

三名疑似中亚裔袭击者当地时间21日早晨闯入一间华商租住的公寓,对屋内三名中国公民进行殴打和捆绑。一人因伤势过重当场身亡,一人受伤被送往医院救治,另一人未受伤。袭击者抢走现金、笔记本电脑、手机、首饰等财物。

南苏丹爆发武装冲突 中国维和警队救出3名中国工人

新华社北京12月22日电 记者22日从公安部获悉,中国赴南苏丹维和警队近日成功转移出3名在南苏丹武装冲突中受困的中国工人,并于21日将其安置到南苏丹首都朱巴。

南苏丹近期爆发武装冲突,已致数百人伤亡、数万人流离失所。18日晚,中国赴南苏丹维和警队接到报告,来自山东亨利达钢构有限公司的中国工人刘世文、李景勇被困在交战区,情况危急。

公安部、外交部及驻南使馆迅速指挥前方维和警队进行救助,联络当地车辆将两名工人送到联合国驻地,并协调联合国安全官员让两名工人进入营地避险。此外,两名中国维和警察在难民营巡逻过程中,又发现一名来博尔临时出差的中国路桥工程师张勇。中国维和警察再次协调安全官员将他安排到联合国营地。

19日,中国维和警队最终成功将三名中国工人送上返回南苏丹首都朱巴的联合国班机。21日,三名中国同胞顺利抵达朱巴。

斯诺登接受专访称不会用信息换避难

新华社里约热内卢12月22日电 据巴西环球电视台22日报道,美国“棱镜门”曝光者斯诺登说,他不会用所掌握的信息换取避难。

斯诺登近日通过邮件接受了环球电视台记者的专访。他说:“我从来不会用掌握的信息换取避难,我相信巴西政府也不会这样做。”

斯诺登还表示,如果巴西给予政治庇护,他愿意来巴西。

斯诺登17日在巴西报纸发表公开信表示,希望以协助调查美国情报监控活动来换取巴西政治避难。对此,巴西外交部当时发表声明认为,斯诺登的避难请求“不正式”且“不严肃”。

以情报部长指出美非法窃听以色列

新华社耶路撒冷12月22日电 以色列国际关系部长兼战略和情报部长施泰尼茨22日说,美国对以色列的窃听活动是非法的,以美之间不应相互窃听。他呼吁以色列和美国签署相关协议。

叙多地发生爆炸 数十名平民死亡

新华社大马士革12月22日电 据叙利亚官方媒体及与反对派联系紧密的非政府组织22日报道,叙利亚大马士革、霍姆斯、德拉和阿勒颇等地当天发生袭击事件,造成数十名平民死亡。

素贴发起又一“决战日” 泰反政府示威者包围英拉住所

新华社曼谷12月22日电 上千名反政府示威者22日来到泰国看守政府总理英拉位于曼谷的住所附近集会。示威者要求英拉辞去看守政府总理的职务,同时要求大选延期举行,并且首先实现国家全面改革。

当天警方派出了约1000名警力在英拉住所附近维持秩序。当天下午,示威者突破了英拉住所附近的两道警方防线,到达住所大门前。按照集会组织者的要求,在英拉住所附近集会的示威者中大部分为女性,几百名泰国人妖也加入了集会队伍。

当天英拉住所大门紧闭。英拉当天上午从东北部乌东他尼府乘火车赴廊开府,并在廊开府视察一些投资项目。英拉表示家人都不在家,相信不会有什么危险情况发生。

22日是反政府集会领导人素



贴发起的又一个“决战日”。素贴则从当天早上起,带领一部分示威者在曼谷主要街道游行,并且接受沿途民众的募捐。素贴当天在集会现场表示,如果英拉不交权,集会还将继续。泰国最大反对党民主党21日宣布抵制将于明年2月2日举行的大选。

机长蓄意制造莫桑比克空难 动机尚不清楚 调查仍在继续

新华社马普托12月22日电 莫桑比克民航协会21日晚间公布初步调查结果,称上月底莫桑比克航空公司空难系机长蓄意造成。

民航协会主席阿布雷乌说,调查委员会认为事故是由驾驶员主观意图造成,动机尚不清楚,调查仍在继续。

根据美国国家运输安全委员会出具的黑匣子记录分析报告,事故航班一度处于海拔1.15万米的正常巡航高度,飞机在哈博罗内地区突然快速下降至180米的高度,并从控制中

心雷达屏幕上消失,语音通讯中断。就在坠机前几分钟,副驾驶员离开驾驶舱去了卫生间,留下机长一人。随后的黑匣子录音记录中能听到一系列操作所触发的仪器警报,此外还能清楚地听到有人反复敲打驾驶舱门。很有可能是副驾驶尝试回到驾驶舱,但门已被反锁。

莫桑比克航空公司一架飞往安哥拉的客机11月29日在纳米比亚北部丛林坠毁。27名乘客和6名机组人员无一生还,其中包括一名中国公民。

怀抱3岁外孙乘坐轿车 巴西总统违反交法道歉



新华社圣晨电 巴西总统迪尔玛·罗塞夫21日通过微博客网站“推特”留言,为自己无意中违反交法规向全国民众表示道歉。

巴西一些主要报纸当天都刊登了同一张照片。罗塞夫坐在一辆轿车后座上,怀里抱着年仅3岁的外孙加布里埃尔。巴西交法规规定,1岁至4岁的幼儿在乘车时,须坐在专门的“婴儿椅”上,否则属于“严重违法”行为。